



扫
码
更
多
精
彩
报
道

《小孩误食异物紧急送医，收费员冲出岗亭推杆放行》后续

推杆放行为孩子争取到宝贵抢救时间，高速公路收费员获正能量奖

“我要将这笔奖金转赠，支援抗疫！”

小孩误食异物紧急送医，经过收费站时家属哭喊求助，收费员吴孟师见状冲出岗亭推杆放行，为孩子争取到宝贵的抢救时间。这个暖心的平凡举动，经三湘都市报报道后（详见8月5日A07版），打动了许多网友。

8月6日，三湘都市报联合阿里巴巴天天正能量，授予吴孟师“天天正能量特别奖”及5000元奖金。善良的吴孟师当即表示，“我要将这笔奖金转赠，支援抗疫！”



颁奖致敬

义举获奖励，收费员转赠疫区群众

8月4日，湖南高速湘西分公司凤凰收费站缴费口，一小车内小孩因误食异物需紧急送医，妈妈着急哭喊求助，收费员吴孟师听到后立马冲出去推杆放行，并当场报告监控室“钱我来出”。没想到，当天小孩父母就回来补缴了通行费，为表示感谢还坚持送了一件矿泉水。

实际上，这次善举只是收费员吴孟师8年来尽职工作的一个缩影：2019年6月6日，他拾金不昧，归还司乘遗失手机；2019年9月9日，他暖心救助迷途“异乡客”；2020年12月16日，他热心帮助负气青少年平安归家……

8月6日，三湘都市报联合阿里巴巴天天正能量，授予吴孟师“天天正能量特别奖”及5000元奖金。下午3时许，三湘都市报记者再次联系上吴孟师，告知他获奖。昨夜值了一宿晚班，补觉刚醒的吴孟师一脸难以置信：“我只是做了一件很小的事情，不值得这样奖励……感谢阿里巴巴天天正能量和三湘都市报！”

“能获得同事和网友们的认可，我已经很满足了。你们不仅授予我荣誉，还给现金奖励，我有些受宠若惊。”吴孟师腼腆地说，他准备将奖金转赠给湘西州有需要的地方，支援抗疫，把这份温暖传递给更多人。

公众评说

浙大教授评论：“小善念促成善意大循环”

吴孟师推杆放行救人的视频上传至网络后，在不到20个小时的时间里，迎来1亿网友围观，点赞数突破230万。

“救人要紧，开绿色通道，自己承担责任，为这位收费员点赞！”“你推开的不是起落杆，你推开的是一个家庭的幸福之路。”“我们不光有抢险救灾的英雄，也有各个平凡岗位上无私奉献的精神支柱。”留言区里，广大网友纷纷称赞其义举。

8月6日，看了三湘都市报关于吴孟师推杆救人的报道后，浙江大学城市学院传媒与人文学院教授李晓鹏也专门撰写评论为该行为点赞。

“本来，作为道闸收费员，收费是他的第一责任，也是他职业的第一操守。但是当一个着急的妈妈，一个需要紧急救助的孩子出现在道口的时候，每多



颁奖词

小孩误食异物紧急送医，经过收费站时家属哭喊求助，收费员见状冲出岗亭推杆放行。一个暖心的平凡举动，只是帮了陌生人一个小忙，节省了几分钟，但这恰恰帮孩子争取到宝贵的抢救时间。平凡的岗位，违规“不违心”。他的举动虽然违规，但生命至上，规定是可以逾越的，这是他作为一个父亲的感同身受，也是紧急状况下的应得当的人性化处置，这种善意的违规值得我们推崇和点赞。善良的人，在平凡岗位上总会传递温暖。为这位敬业又暖心的收费员“小哥哥”点赞！他推开的不止是落杆，更给予了了一个陌生家庭希望和生机。愿各行各业都有“吴孟师”，在平凡的岗位上用善心之举温暖他人，书写不凡篇章，绽放正能量的光芒。

颁奖词

150万公斤葡萄滞销 长沙50户果农犯了愁 如有需要可致电订购；市内包配送

本报8月8日讯 今日，在长沙市岳麓区学士街道学华村，成片成片的葡萄庄园喜迎丰收，但50余户葡萄种植户却怎么也高兴不起来。“受疫情影响，没人来采摘，葡萄都卖不出。”村党总支组织委员、宣传委员吴志刚告诉记者，葡萄是他们村主要的收入来源，现1000多亩、150万公斤的葡萄面临滞销，这令村民犯了愁。

葡萄滞销，50多家种植户犯愁

当天，记者来到学华村，看见青山环绕的村庄到处都是葡萄园，走进去后，在成行成列的葡萄藤上，一串串紫色、黄色的葡萄晶莹剔透，让人垂涎三尺，摘一粒去皮后放进口里，软嫩多汁，香甜可口。

“往年半个月就能卖完，今年形势不容乐观。”种植户杨伟军望着眼前一片亮晶晶、红通通的葡萄，满脸愁容。他介绍，今年他家种植的2亩葡萄获得丰收，产量可达五六千斤，以往每到葡萄成熟季，就有消费者纷纷上门采摘，村里也变得热闹起来，“但今年有疫情，没人来了。”

杨伟军估算，若以目前的销售形势，他将遭受数万元的经济损失，“这将影响一年的收成，心里很着急！”在学华村，与杨伟军一样的犯

愁的葡萄种植户共50余户。

“如果月底再不摘，就全烂了”

“我还有1万多公斤的葡萄没销路，真的想哭了。”种了20余年葡萄的邓跃文告诉记者，他有10余亩葡萄园，今年可产约1.5万公斤葡萄，而现在正值葡萄的采摘旺季，至今他却只销售了十分之一的量，“你看，这么好的葡萄如果8月底再不摘，就全烂了！”邓跃文心疼地说道。

“我们都在发动大家发朋友圈，帮忙转发购买信息，但效果不明显。”吴志刚介绍，村里的葡萄有10余个品种，包括巨峰、紫玉、夏黑、玫瑰香、阳光玫瑰、美国红提等，价格从5元/公斤到20元/公斤不等。值得一提的是，目前果农还推出了送货上门的服务。

■记者 胡锐 视频/图 胡锐

链接 采购信息

果农不易，如有采购需要可致电：0731-85232191（学华村部）。长沙市区内包配送，五件起送（1件2.5公斤）。



今年岳麓区学士街道学华村的葡萄喜获大丰收。

■记者 和婷婷